

# 爱德曼氢燃料电池首期项目年内投产

## 国家工信部到丹灶开展氢能与燃料电池产业发展调研

3月5日，国家工信部到南海开展氢能与燃料电池产业发展情况调研，调研组来到位于丹灶的粤港澳大湾区智能安全产业园，对园区内的几大氢能项目进行调研考察，并实地参观氢能企业发展情况。工业和信息化部装备司副巡视员曹钢等国家部委人员在市工信局、市发改局领导陪同下参加考察。

“生产成本如何？每年量化产量预计能达到多少？”在广东爱德曼氢能源装备有限公司，调研组详细了解并听取有关情况介绍。“我们公司具有专业的双极板设计、开发和生产能力，具有先进的大批量规模化涂层制备技术，车用大面积高性能膜电极制备技术达到国际一流水平。”爱德曼公司总经理龚靖介绍，公司采用自研、自产的双极板和膜电极，开发了车用净输出30KW和35KW级燃料电池堆，并已通过40KW电堆测试和国家机动车强制检测，



调研组在广东爱德曼氢能源装备有限公司听取负责人介绍。

同时提供整套燃料电池车动力总成解决方案，与东风合作开发的整车已经通过国家检测，进入量产阶段。

据介绍，爱德曼公司成立于2016年6月，位于浙江省嘉兴市，是国内领先的金属电极板氢燃料电池、燃料电池系统

及总成的专业生产厂家，是目前国内唯一量产金属双极板电堆的生产厂家。爱德曼广东氢燃料电池生产项目选址于丹灶

镇，将建成氢燃料电池及动力总成生产基地，计划投资30亿元，年产能8万台氢燃料电池，分三期推进，其中首期项目于今年投产，全部项目达产后，预计年产值200亿元以上。

随后，调研组还考察了广顺新能源科技大厦以及瑞晖加氢站，参观了解新能源装备设施以及氢能的储备、加注过程等最新研究成果，并在发展、技术、市场方向等方面与企业进行了解及交流。

据了解，此次活动是为进一步了解当前我国氢能与燃料电池汽车产业发展情况，调研围绕燃料电池汽车产业发展情况、氢能供应情况、加氢站建设和运营情况等重点领域展开，充分研究氢能与燃料电池汽车产业发展在政策、产业、技术等方面的发展现状及存在问题，同时提出下一步支撑氢能与燃料电池汽车发展的建议。

撰文 / 摄影 陈雅静

# 公园变靓了，村民常带孙女来玩

## 丹灶各村(居)“三清理、三整治”工作接受验收

目前，丹灶镇各个村(居)已开展“三清理、三整治”验收。据悉，这些村(居)在环境整治提升领域具有各自办法并取得良好成效，环境提升效果显著，得到了群众的赞同和认可。

### 环境提升与设施改造齐动工

走在丹灶社区黎岗头，只见平坦的水泥地上车辆整齐规范停在路旁，旁边新增的休闲公园里有居民带着孩童在玩耍，跷跷板、健身器材、石凳等设施齐全，方便居民休闲娱乐，公园也因此成为周边居民休闲散步聊天的好去处。“现在村内环境越来越好，我经常带着孙女来公园玩。”居民黄姨带着3岁大的孙女正在公园内的跷跷板上玩耍。

大树底下好乘凉，街坊们坐在绿荫下聊着家常，说起身边的环境越来越好，脸上也洋溢着笑容，“建了这个小公园后，周边的环境好多了，平坦的水泥地让我们这些老人散步更加安全。”黄姨说。据了解，该项目未整治之前比较坑洼，存在一定的安全隐患，丹灶社区联合相关部门对该地进行整改后，得到了周边群众的认可



丹灶社区居民带小朋友在黎岗头公园玩耍。

和赞美。

笔者还在黎岗头看到，村民和环卫工正在清理路边杂草，确保环境干净整洁。“现在走在村道上都感觉特别干净，没有堆放的垃圾和杂物，村内的小公园也特别漂亮，我经常和邻居在那里聊天说话呢。”街坊罗姨一边倒垃圾一边说道，说起村内的环境变好，她觉得特别开心。“环境提升人人有责，应该从身边的小事做起，确保环境整洁。”

目前，黎岗头周边仍然存在居民在公共用地上种植蔬果等行为，影响周边环境，对此，丹灶社区将和居民协商，善用公共用地，并投入资金建设停车场，为周边居民提供标准的停车位。

据悉，工程完工后将新增近30多个停车位给居民使用。

笔者了解到，丹灶社区结合“三三整治”专项行动和乡村振兴项目，在提升村内环境的同时也对村内一些简陋设施进行升级改造，除上文提到将新增停车位之外，黎岗头公园旁建成的标准化公厕也是其中一个项目，为居民提供了便利。

### 以奖代罚鼓励村民参与环境提升

“三三整治”专项行动进行以来，上安社区通过以奖代罚的形式发动村民自觉参与整治行动中。

据悉，自丹灶各村居“三三”整治工作铺开以来，上安社区出台有关工作方案，积极推动“门前三包”，要求辖下新村、南约、郭家、北李等10个经济社共1600户居民，严禁在各村出入口、公共地方等堆放竹木、柴草、花盆等一切垃圾杂物，包括砖、沙、石等，还设立专项奖励资金240万元，以奖代罚落实激励措施。

“通过下村给每户派发一封信，告知村民们以奖代罚落实激励措施后，村民都很踊跃加入整治行动中。”上安社区党委委员郭兆峰介绍，达到整治要求的村民，2020年初每户家庭可发放1500元，大大激励了大家的整治热情。

此外，上安社区还投入重金，将各村居主要村道和公共场所的环境卫生实施外包，清洁工除了勤打扫外，还到每家每户收集垃圾进行统一处理。现在的上安社区环境卫生大大改观。

“整治后比以前大有改变，做了工夫肯定有收获，现在环境焕然一新，人走出家门心情舒畅很多，没有那么多蚊虫，真的比以前大有改变。”上安李家村居民李桃开说。

撰文 / 摄影 吴玮琛



### 《有为丹灶》

2019年3月14日

第9期

本期16版

主管/主办：佛山市南海区

家南海文化发展促进会

支持网站

佛山社区网

网址：

www.foshanshequ.cn

电子版：

http://szb.nanhaitoday.com/

佛山市南海区丹灶镇政府

地址：桂丹西路88号